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gépemberek 
vonult hadba az amerikai. detroiti 

ár sztrájkoló munkássága és össze- 

t gépeket, felgyujtotta azt a kisérte- 

falatot is, ami ebben a munkanélküli 

még esetleg kinálkozik. Furcsa 

vár volt a detroiti Blowman-müvek, 

éma fémrabszolgák készültek, ame- 

sóbbak voltak minden emberi mun- 

1. Nem kellett nekik sohasem enni 

sohasem inni adni, dolgoztak napi hu- 

égy órából huszonnégyet, külön-külön 

vagy esetleg száz munkás helyett és 

ksul még az a mérhetetlen igénytelen- 

megvolt bennük, hogy sohasem jelen- 

mmneg szombaton a pénztár előtt, hogy 

gyék a heti bérüket. A fantasztikumba 
dott, minden regényirói képzeletet tul- 

yalt már ezeknek a félelmetes acél- 

neknek a megjelenése Isten nap- 

ra alatt, a fényes való világban; mo- 

, járkáltak, sőt beszéltek is, ha kel- 

ezek az emberszabásu hárommázsás 

mok, amelyeknek a tüdő helyén gra- 

n volt, karjaik rettenetes csapásait 

áram táplálta és a szemük élesebb 
még a sasénál is, mely ezer méter ma- 

ból meglátja a nyulat. A technika 

álatosabb találmánya, a fotócella, 

szemük, az ultraérzékeny müszem, 

láthatatlan sugarakat is meglátja 

a rzékeny minden eddigi müszerekkel alig 
k o pogható villanásokra. A bankokban már 

fanilaln ótolták a rendőrséget. Rárohantak, le- 
a betörőket, ha ezek nem ájultak el 

tükben és védekeztek, sulyos csapáso- 

mértek rájuk a gólemek, azután meg- 

k a vészjelt, odamentek a telefonhoz, 

vták a rendőrséget és tették mindezt 

1 a hideg körültekintő, semmit sem mu- 

ő figyelmességgel, ahogy tényleg csak 

épek tudnak viselkedni, idegek és sziv 

. Ott voltak az áruházakban is, ott is 

tek, vagy ijesztő matematikai számi- 

kat oldottak meg egy másodpercnek a 

ke alatt és ott voltak földalatti mü- 

ehézlevegőjü folyosóin, a csatornák- 

hol ugy dolgoztak és tisztogattak de- 

g piszokban és vizben, mint ahogy a 

Dndabeli Herkules takarithatta Augiász 

lóját. A zseniális alkotói agy valóban 

Is fantáziáját szárnyalta tul, amikor 

gteremtette a robotembereket. A robot- 

mbereket, melyek egyenesen ugy jelennek 

a napi munka kellősközepén, mint 

Ils regényében a Mars-lakók a földön, 

azt elfoglalják és birtokolják. A vilá- 

k harcának valóságra transzponált félel- 

es regénye volt a detroiti gyár, amely 

t romokban hever. Mert onnan is egyre 

b és több félelmetes baivivó rohant ki a 

1 és vérből való emberek világába. Ed- 

csak naponta husz-harminc, de már ké- 

tek arra, hogy napi kétszáz robotem- 

5 emeljék a produkciót. És ez a lázas 

evékenység naponta ujabb három-négyezer 

rt tosztott volna meg a munkájától. 

világok harca volt itt készülőben. A 

berek harca az élő emberekkel, hogy 

mm isitsék és elfoglalják a helyüket. 

emi tiltakozás volt, ösztönös vétó a vég- 

ségben, hogy a gyár saját munkásai 

lták föl ezt az üzemet, amely talán világ- 

aprogramját. A gyár romokban he- 

És ez a rom talán mégis gondolkozásra 

zti majd: a vilás végles elalvó emberi 

mereté (Flaneur) 

isztrófavá válhatott volna, ha megvaló- 
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Berlin után Moszkva felé tekint most 

a világ érdeklődése. A berlini tárgyalá- 

sok után Szovjetoroszország fővárosá- 

ban kezdődtek meg tárgyalások. Ezek is 

éppen ugy, mint az előzőek, Európa bé- 

kéjének biztositásával függnek össze. 

Bizonyos azonban az is, hogy a 

moszkvai tárgyalásokról, ha- 

sonlóképpen mint a berliniekről, 

a nyugati nagyhatalmak képvi- 

selői Stresában fognak csak 

dönteni. 

Eden angol főpecsétőr tegnap dél- 

előtt érkezett meg Moszkvába. A pálya- 

udvaron Litvinov külügyi népbiztos, 

az angol nagykövet és a szovjetpolitika 

több vezetője fogadta. A Reuter távirati 

iroda szerint 

Litvinov és Eden között a tár- 

gyalások már tegnap délután 

megkezdődtek. 

A A tárgyalásokon orosz részről Mainszki 

Londoni lapok szerint az Eden és Lit- 

vinov között megindult tárgyalások a 

legteljesebb barátság jegyében folynak 

le. Szóba kerültek azok a kijelentések is, 

amelyeket Berlinben Hitler Szovjetorosz- 

országgal kapcsolatosan tett. 

Litvinov emlitést tett arról is, 

hogy Hitler szovjetellenes front 

alakitására akarja rábirni a 

nagyhatalmakat. 

Németország ezt tartja legfontosabb fel- 

adatának és ezért nem akar semmi olyan 

szerződést kötni, amelyben Oroszország 

is résztvesz. 

Politikai körökben ugy tudják, Lit- 

A berlini tárgyalásokkal kapcsolato- 

san tudvalevőleg a Daily Telegraph álli- 

tólagos német követeléseket közölt. Az
 

angol külügyminisztérium ezzel kapcso- 

latosan kijelenti, hogy a Daily Telegraph 

közlése nem felel meg a valóságnak. 

Igaz ugyan, hogy Németország keleten 

bizonyos határkiigazitásokat kiván, 

azonban a Daily Telegraphnak erre vo- 

natkozó közlései erősen tulzottak. Hir 

szerint 

megérkezett M 
és megkezdte 1 

ozási 

Hitler szovjetellenes froniot készit elő 

Stresa fontosabb lesz, mint sondolják 

PIATA 

londoni orosz nagykövet és Chilston lor
d 

moszkvai angol nagykövet is résztvett. 

A Havas távirati iroda moszkvai je- 

lentése szerint Litvinov arra kéri An- 

gliát, igyekezzék Néme tországot a keleti 

paktum aláirására birni. Litvinov ezen
- 

kivül távolkeleti Locarnot is javasol, 

armely biztositaná Szovjetoroszország ha
- 

tárait, másrészt pedig lehetővé tenné 

Anglia és Japán kibékülését. Célja a 

moszkvai tárgyalásoknak többek közöt
t 

az is, hogy 

nemcsak Anga és Szovjeterosz- 

ország, hanem ezeknek harma- 

dik államokkal való barátságos 

kapcsolatait is megerősitsék. 

Azt a hirt, mintha külföldi ujságiróknak 

nem adtak volna engedélyt, hogy Ede
n 

moszkvai tartózkodása idején átlépjék 

Szovjetoroszország határát, határozot- 

tan cáfolják. 

vinov biztositani akarja Angliát arról, 

hogy Szovjetoroszország angol területen
 

semmiféle kommunista propagandát nem 

fejt ki. 

Legujabb moszkvai jelentés szerint 

Eden és Litvinov tegnapi megbeszélése 

megszakitás nélkül két órán keresztül 

tartott és igen barátságos keretek kö- 

zött folyt le. Nézeteltérés a két állam- 

férfi között nem merült fel. 

Eden kijelentette többek kö- 

zött azt is, hogy varsói utazá- 

sát a lengyel kormányválság 

nem befolyásolja. 

angol kormány kezdeményezé- 

sére ujabb államközi konferen- 

ciára kerül a sor, amelyre Né- 

metországot is meghivják. 

A francia sajtó után tegnap már az 

angol lapok nagyrésze is olyan értelem- 

ben kommentálta a berlini tárgyaláso- 

kat, hogy azok konkrét eredményt nem 

hoztak. A Times szerint a berlini 
meg- 

beszélések során kevés érintkezési 
pont 

merült fel a német és angol felfogások 

szenkeszrőséG és KIADŐNIVATAL 
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a berlini ut eredményét szintén nemle- 

gesnek tekintik. 

Rómában különben azt hiszik, 

hogy a megegyezés esélyei erő- 

sen csökkentek. 

Egy másik angol lapvélemény leszögezi, 

hogy aggodalomra nincsen ugyan ok, 

mert a helyzet sulypontja a Stresában 

tartandó értekezleten lesz, amely sokkal 

fontosabb Európa békéje szempontjából, 

mint azt gondolják. Sim on berlini utja 

nem ismer különbséget győző és legyő- 

zött államok között. Anglia igazságos 

bánásmódot követel valamennyi nemzet 

számára. 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány éjszakai minisztertanácsot tartott, 

amelyen Simon beszámolt berlini tár- 

gyalásairól. 

A minisztertanács után Eden- 

nek táviratilag kiegészitő uta- 

sitásokat küldtek Moszkvába. 

Simon tegnap háromnegyed órás kihall- 

gatáson jelent meg György királynál, 

akivel ismertette a berlini tárgyalásokat. 

Az angol alsóház tegnap délutáni 

ülésén Lansbunry ellenzéki vezér ama 

kérdésére, hogy mit tud beszámolni Ber- 

Enről, Simon a következőket mondotta: 

Az alsóház nagyon jól tudja, hogy 

berlini utam után Stresában tárgyalá- 

sok lesznek. 

Előbb tanácskoznom kel! Mus- 

solinivel és Lavallal, igy egye- 

lőre közelebbi részleteket nem 

mondhatok olyan ügyekről, 

amelyek még tárgyalás alatt 

állanak. 

A berlini tárgyalások arra szolgáltak, 

hogy kölcsönösen megismerjék egym
ás 

nézeteit. 

Egy további kérdésre Simon kijelen- 

tettee 
nem tud róla, hogy Ausztria az 

általános védkötelezettség be- 

vezetését tervezi. 

Thorne képviselő ama kérdésére 

hogy mi a véleménye Hitlerről, az 
alsó- 

házban általános derültség támadt 

maga Simon is mosolygott. 

a stresai konferencia után az között. Utal a lap arra, hogy Rómáb
an 

után kijelentette, hogy az angol nemzet 

.
.
 



2. OLDAL 

A püspök által elrendelt uj egyházközségi 
alapszabályok ügye még mindig nem 

jutott nyugvópontra 
A római katolikus egyházközségek - 

mint arról beszámoltunk - küldöttségi- 
leg jártak P a c h a Agoston megyéspüs- 

pöknél, akinek az uj egységes egyház- 

községi alapszabályok megváltoztatása 
ügyében emlékiratot adtak át. A püspök 
válaszában kijelentette, hogy az emlék- 
iratot áttanulmányozza és az egyházköz- 
ségek megbizottait értekezletre hivja 
össze. Az értekezlet most folyt le és 
azon a püspökön kivül jelen voltak 
Kayser Lajos prelátuskanonok, Ferch 

Mátyás apátkanonok, első kerületi plébá- 
nos, Wegling János kanonok, Rech K. 
Géza második kerületi apátplébános, 
Páter Kerl Norbert harmadik kerületi 
plébános, Wetzl György negyedik kerü- 
leti káplán, Waltner József dr. pápai ka- 
marás, püspöki irodaigazgató és Will- 
jung Mihály püspöki titkár, az egyház- 
községek képviseletében megjelentek az 
első kerületből Martzy Mihály, Dutschak 
Frigyes dr. és Gabriel József dr., a máso- 
dik kerületből Fehér Kristóf dr, Vete- 
rány Viktor dr., Lázár László, Tóth Sán- 
dor és Jaszenszky Nándor, a harmadik 
kerületből Gyulay János dr. és Készó Já- 
nos dr. és a negyedik kerületből Novotny 

lyet aztán az egyházközségek 
tanácsai megtárgyalnak és csak 
azután nyilatkoznak, vajjon az 
alapszabályokat elfogadják-e. 

Waltner dr, ujból kérte, hogy az egyház- 
községek a végrehajtási magyarázatot 
illetőleg előlegezzék a bizalmat és fogad- 

A helybeli törvényszék Constanti- 
nescu-Mihailescu tanácsa tegnap vonta 
felelősségre Wei szmüller Józsefes, 
a lovrini iskolaszék volt elnökét, aki a 
nemzet megsértése miatt került a biró- 
ság elé. A feljelentés szerint Weiszmüller 
a lovrini román tanitóval folytatott ve- 
szekedés hevében olyan kifejezéseket 
használt, amelyek sértőek a román nem- 
zetre. A tárgyaláson a vádlott tagadta, 
mintha a sértő kifejezéseket mondotta 
volna. A tanuk legnagyobbrésze iskolás 
gyermek volt, akik a német nyelvü szó- 

............. 

Jzgalmas tárgyalás után hat hónapi logházva 
itélték a lovvini isholaszók volt elnökét 

segesessesesesesesoeseeDesEe eseesensesapaee 

lják el az egységes alapszabályokat. Az 

értekezlet ezzel véget ért. 

Az egyes egyházközségek megbizottai 
közösen megtárgyalják a püspöki érte- 

kezleten elhangzottakat és azután dön- 
tenek további magatartásuk tekinteté- 
ben. 

váltásból csak a „büdös" szót értették 

meg. A végső szó jogán Weiszmüller 

emelt hangon kijelentette, hogy esküt 

tehet az ártatlanságára. Az erős hang 

miatt Buzoianu ügyész kifogásolta a 
vádlott magatartását, mire Murares- 
cu Vichentie védőügyvéd tiltakozott az 

ügyész kifogásai ellen. Az izgalom lecsil- 

lapodása után a törvényszék kihirdette 
itéletét, amely szerint Weiszmüllert hat 

hónapi fogházra és ezer lei pénzbünte- 
tésre itélték. Az itélet ellen az ügyész és 
a vádlott felebbezést jelentettek be. 

enessseee 
Vasárnap: 

Péntektől, márc. 29-te 
kezdve 

Az 1985-ös tilmszezon legn 

itál 
Benyomástkeltő jelenetek a 
orosz élet 1916-1918. világ 

háboru idejéből. 

tőszerepekben a francia film 
gyártás csillagat: 

MHARRY AU 
ANNABELLA 
SPINELLY 

P. RICHARD WilM 
Rendezte: ALEKIS GRAMOWSY 

Előadások: 5-7-9 órakor 
órak 

Álláshalmozásnak minősitették a városi tiszív iselők 
Mulórázását, de a tényleges álláshalmozás 

vigan fovábl iolyik 
Szokás volt a városnál, hogy a külön- 

böző bizottsági ülésen való részvétel. 

továbbá városi intézmények ellenőrzése, 
valamint árlejtéseken való részvétel fe- 
jében a tisztviselők napidijakat kaptak. 
Ezenkivül a város központi tisztviselői a 
hivatalos órákon tulmenő időben végzett 
munkájukért tulórázás cimén külön di- 
jazást kaptak, Mindezek a napidijak és 

helyüket és legjebb tudásuk és igy, 
tük szerint azon voltak, hogy magu 
román nyelvben tökéletesitsék, Hiv 
teendők elvégzésére megfelelő r 
nyelvtudással rendelkeznek, ezenki 

Károly és Kovács Béla dr. 

Az értekezletet a püspök nyitotta 
meg, Arra buzditotta a résztvevőket, jó- 
szándékkal foglalkozzanak az üggyel, 
hogy Isten segitségével megfelelő ered- 
ményt érjenek el. A püspök azután az 
elnöklést átadta Kayser Lajos prelá- 
tusnak és eltávozott. Kayser prelátus is- 
mertette az egységes alapszabályok ke- 
letkezésének előzményeit. 

Akadt egyházközség, amely 

megtagadta az egyházi adó fi- 
zetését és ennek behajtásában 

A főpolgármesteri hivatal erre a helyi 
reviziós bizottsághoz fordult véleménye- 
ző döntés végett. A döntés szerint a 

tisztviselők fizetésükön kivül sem tul- 

órázási, sem egyéb napidijakra nem tart- 
hatnak igényt. A véleményező döntés 

ellen az álláshalmozási törvény értelmé- 

ben felebbezésnek helye nincsen. Igy 

érintkezni tudnak. Remélhetőleg a mány 
gáztató pizottság méltányolni fogja 

tisztviselők eddigi hivatalos érdemei ula 
képességeit és a vizsga eredményét Etatiné 
nek figyelembe vételével szabja meg. mji fm 

....................... 

a biróságok nem adtak támoga- 
tást, mivel az alapszabályok nem 
voltak miniszteri jóváhagyással 

ellátva. 

Egyéb más okok is szükségessé tették az 
egységes alapszabályok létrejöttét.Gyak- 
ran előfordult, hogy a közgyülések, ame- 
lyeken az egyházközségek valamennyi 

tulóradijak most a reviziós bizottság 
döntése alapján megszünnek. 
A döntés eredete az a tény, hogy a 

városi számvevőség a mult hónapban 
hivatkozással az álláshalmozási törvény- 
re, megtagadta az érdekelt tisztviselők 
által bemutatott napidijszámlák és tul- 

tehát egy csomó városi tisztviselő most 
már véglegesen elesik eddig élvezett 
mellékjövedelmétől. Ezek után a közvé- 
lemény kiváncsian várja, hogy sor ke- 
rül-e azoknak a közületi nagyságoknak 
ügyére is, akik sokszor három-négy ál- 
lást töltenek be és klasszikus példái az 

órajegyzékek folyósitását és elismerését. álláshalmozóknak? 

su erdélyi népmüvészeti kiállitásról, 
lyet dr. Gyárfás Pálné április hetedi 

hépművészeti kiáttitá 
nyiik meg Gyáclás Páln 

cendezésében 
Megemlékeztünk már arról a nagysza 

......... elesoesessesseseeesesesesewee 

Váratlanmul ujabb nyelvvizsgára 
kell menni a városi és megyei 
tisztviselők egy részének 

Az ősz folyamán - mint ismeretes - 
a vármegyei, városi és községi nem ro- 
mán anyanyelvü közigazgatási tisztvise- 
lők az államnyelvből vizsgát tettek. Mint 
ismeretes, a vizsga eredménye nagyszá- 
mu tisztviselő szempontjából szomoruan 
végződött. A kisebbségi közigazgatási 
tisztviselőkre vonatkozólag most ujabb 
miniszteri rendelkezés érkezett a várme- 
gyei prefekturára. Eszerint mindazok a 
tisztviselők, akik tavaly a román nyelv- 
vizsgán nem kaptak legalább hetes osz- 
tályzatot, ujabb vizsgára kerülnek. Azon 
tisztviselők, akik a legutóbbi vizsgán 
ötös, vagy hatos osztályzatot kaptak, uj 
vizsgát tesznek, azokat pedig, akiknek 
vizsgaeredménye nem éri el az ötös osz- 

április 183 és 14-én jótékonycélu 

HUSVÉTI KIÁLLITÁS 
nyilik. a Mesd-elub emeleti helyiségében a Magyar Leányegylet rendezésébel 

től tizennegyedikéig rendez meg a Mag 
Házban. Ez a kiállitás minden eddigi has 
ló népmüvészeti kiállitást felülmulva, ma 
ban foglalja majd valamennyi erdélyi 
népének különleges készitményeit. Szen 

ciószámba mennek Teleki grófnő szőt 
amelyek mellett megtalálja a kiállitást lá 
gató közönség az odorhei-megyei kera 
kai alkotásokat, varrottasokat, a világh 

irásos munkát, taplómunkákat, szőnye 
ket, sásfonásokat, fafaragásokat és min 
egyéb faját a népies müvészetnek. A n 
müvészeti munkák nagy és izléses válasz 
kot tárnak azok elé is, akik lakásberen 
zésüket akarják különleges darabokl! 
gazdagitani. Gyárfás Pálné már az ors: 
számos nagyobb városában nagy elisme) 
és általános érdeklődés mellett tartotta m 
hires népmüvészeti kiállitását. Városu 
közönsége is hasonló érdeklődéssel várja 
április hetediki megnyitót, amikor egy] 
ten keresztül megelevenedik szemeink elt 

tagja vehetett részt, megakasztották az 
ellenzékieskedés révén a munkát. Ezért 
helyesebb a száz tagu egyháztanácsok 
megválasztása, amelyek viszont az ügyek 
intézésére szükebb körü választmányt 
választanak meg. 

Hosszabb vita indult meg, amelyben 
Veterány Viktor dr, Fehér Kris- 
tóf, L á z á r László, GyulayJános dr., 
Tót h Sándor, Dutschak Frigyes dr, 
és Waltner József dr. püspöki iroda- 
igazgató vettek részt. Waltner József dr. 
kérte, hogy az egyházközségek fogadják 
el az egységes alapszabályokat és kilá- 
tásba helyezte, hogy 

a püspök azok végrehajtására 
vonatkozólag a kételyeket kielé- 
gitő és megnyugtató magyará- 
zatot fog adni. Gyulay János dr. 
ezzel szemben azt kérte, hogy 
a püspök előzetesen adja ki a 
végrehajtási magyarázatot, ame- 

tályzatot sem, fegyelmi biróság elé ke- 
rülnek. Az uj román nyelvvizsgát váro- 
sunk, vármegyénk és a vármegye köz- 
ségeinek nem román ajku közigazgatási 
tisztviselői részére a vármegyeházán 
tartják meg és az április 4-én kezdődik. 
A vizsgálóbizottság tagjai ugyanazok, 
mint az őszi vizsga alkalmával. Körül- 
belül négyszáz tisztviselő tesz most ujabb 
nyelvvizsgát. 
A két nyelvvizsga között az idő tul- 

rövid volt és nem valószinü, hogy egyes 
tisztviselők azóta jobban tudnák a vizs- 
gáló bizottság tagjait kielégiteni, mint az 
első alkalommal. Rá kell mutatnunk ar- a Magyar Ház disztermében az erdélyi 
ra, hogy az érdekelt tisztviselők hosszu gyar nép istenadta tehetségeinek ezertal 
évek során hivatalukban megállották a l esgyla kozts 

zen 

- 
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figalmas ülése volt tegnap a kama- 

amely megkezdte a pénzügyi tör- 

vaslatok vitáját. Elsőnek Tres- 

uszólalt fel, aki azon aggodalmá- 

ott kifejezést, hogy a hanyag adó- 

évsorának közlése szabálytalan- 

a és visszaélésekre adhat alkal- 

gyanakkor indokolatlannak mon- 

hogy azokat a cégeket, amelyek 

nyelvü cégtáblát is használnak, a 

s adón kivül még külön illetékkel is 

ik. Kérte, adjanak időt ezeknek a 

1ek, hogy eleget tehessenek a tör- 

őirásainak. 

u többségi képviselő sajnálkozá- 

adott kifejezést, hogy olyan tör- 

oznak, amely megdrágitja az 

Különösen azon javaslat ellen til- 

é ott, amely az uj épületekre vet ki 

eanu georgista hangoztatta, 

mostani válságos időkben nem 

zabad olyan törvényeket hoz- 

i, amelyek uj illetékre és uj 
adókra vonatkoznak. 

idegen nyelvü cégtáblák és a nem 
n nyelven vezetett üzleti könyvek 

való megadóztatással kapcsolatban 

udbányai Ede magyarpárti 

iselő is felszólalt és tiltakozott a ja- 

at ellen. Rámutatott arra, hogy az 

elyben érvényes 1875. évi törvény 

kengedi, hogy az üzleti könyveket 

mi ilyen nyelven vezethessék. Ezenki- 

az alkotmány is biztositja a kisebb- 

knek azt a jogát, hogy anyanyelvü- 

használhatják. 

Ezt a törvényt tehát meg lehet 

majd támadni a semmitőszék 

előtt, ha a cégtáblákra és az 

üzleti könyvekre vonatkozó sza- 

kaszt nem módositják. 

, mnkivül Románia egyezményben elis- 

jórjot j e a kisebbségek jogait, tehát egyet- 

etörvény, vagy rendelkezés sem ellen- 

etik ezen egyezmény szellemével. 

elkiáltások: Az egyezmény jogokat 

tosit, de nem privilegiumokat. 

Abrudbányai: Az anyanyelv 
ználata nem privilegium! 

ratescu ezredes: Debrecenben 

y román cégtábla van? 

Willer József dr. magyar- 

párti: Az én sógorom, loanovici 

Gheorghe Lazar a cégtábláját 

a magyarok alatt harminc évig 

románul irta. 

bejelentette, hogy a nemzeti parasztpárt 

lis párt adórendszere a plutokrácia elő- 
nyeit szolgálja, mig az egyenes adók tö- 

mege a szegény és a kisjövedelmü embe- 
rek helyzetét sulyosbitja. Csodálkozásá- 

nak adott kifejezést, hogy öt pénzügyi 
intézkedést egyetlen törvényjavaslatba 
foglaltak. Pénzügyi technikai szempont- 

ból ez hiba. 
Nem tartja szükségesnek a fo- 
gyasztási illetékek növelését, 
mert ennél a gazdag költségve- 
tésnél a szükséges összegeket 
másképpen is elő lehetett volna 

teremteni. 

Utalt arra, hogy az illetékek emelésének 

nem lesz meg a kivánt eredménye. Végül 

uralomrajutása esetén megváltoztatja 

ezeket a törvényeket és a törvényjavas- 

latot nem szavazza meg. 

Herzog német képviselő tiltakozott 

az ellen, hogy a cégtáblákon csak román 

nyelvü szöveg lehessen és hogy az üzleti 

könyveket román nyelven kelljen ve- 

zetni. 

Madgearu fejtegetéseire, aki kü- 

Deasan 

cégtáblák és üzleti könyvek 

egadóztatása ellen tiltakozott 

a Magyar Párt szónoka 

költségekkel. 

lönben szintén kérte a cégtáblákra vo- 

natkozó javaslat módositását, B a du- 

lescu Victor alminiszter válaszolt és 

kijelentette, hogy az uj adórendszernek 

meglesz a kivánt eredménye. 

Antonescu pénzügyminiszter 

cégtáblák külön megadóztatására vonat- 

kozó törvényjavaslattal kapcsolatban 

kijelentette, hogy ezt 

a javaslatot módositani fogják 

olyképpen, hogy az mindenkit 

kielégitsen. 

Ami pedig az üzleti könyveket illeti, 

azokra olyan kvótát állapitanak meg, 

amely egyenlő a forditási és szakértői 

a 

Ezt a külön illetéket adminisz- 

trativ uton fogják megállapi- 

tani. 

A szenátus ülésén Lapedatu kultusz- 

miniszter a jugoszláviai Bánságban levő 

román templomokra vonatkozó román- 

jugoszláv egyezményt terjesztette be 

ratifikálás végett, majd több kisebb je- 

lentőségü törvényjavaslatot nyujtottak 

be. 

vee 

Négyszázezer nyugdijasról kell Romá- 

niának gondoskodnia és hogy ezek a ki- 

érdemesült emberek miért nem kapják 

meg pontosan járandóságukat, erre ad 

szakszerü választ az Altalános Nyugdij- 

pénztár egyik igazgatója most megjelent 

tanulmányában. A tanulmány szerint a 

nyugdijpénztár évi költségvetése kere- 

ken négy milliárd lei. A nyugdijpénztár- 

nak ahhoz, hogy a nyugdijakat pontosan 

fizethesse, havonta 323 millió leire lenne 

szüksége. Ez az összeg azonban csak pa- 

piroson van meg. Fedezetül szolgál az 

aktiv tisztviselők fizetése utáni tiz szá- 

zalékos nyugdijjárulék, az ui tisztviselők 

első havi fizetéséből eszközölt levonás, az 

.....
 

Románia négyszázezer nyusdijasa négy milliárd 

lei nyugdijat kap. de ennek egy részére 

nincs fedezet 
megtakaritás, valamint a fegyelmi uton 

kirótt pénzbirságok. Mindezek után is 

azonban az évi szükséglettel szemben 

még mindig 1555 millió lei marad fede- 

zetlen, ami csak ugy volna megszüntet- 

hető, ha a tisztviselők nem tiz, hanem 

huszonhárom százalékot fizetnének 

nyugdijjárulék cimén. Mivel ez létükben 

veszélyeztetné őket, a kormány kötelezte 

az autonom intézményeket és vármegyé- 

ket, valamint községeket, hogy meghatá- 

rozott összeggel segitsék a nyugdijpénz- 

tárt. Azonban az autonom pénztárak, 

megyék, városok, községek nem fizetik 

rendesen a köteles segélyösszegeket és ez 

a magyarázata a nyugdijak késedelmes 

állások be nem töltése folytán előálló 

Titulescu és Benes külügyminisz- 

terek pozsonyi tanácskozása - miként
 je- 

lentettük - véget ért. Titulescu az ujság- 

irók előtt kijelentette, hogy a kisántánt po
- 

isátni minden iáradozása a jod 
és az inazsád 

litikáját a következő formulába lehet össze- 

foglalni: 

Mi a béke szolgái vagyun, de egyben 

szolgái vagyunk az igazságnak is. Minden 

fáradozásunk a jog és igazság győzelmét 

óhajtja, mert olyan béke, amely nem iga
z- 

ságon alapszik, könnyen anarchiára vezet. 

A római határozat, a londoni nyilatkozat
 és 

a keleti paktum terve szolgálják ennek az 

eszmének a megvalósulását. 

oth Hans Ottó szász képviselő: Az 

otmányos elvről van szó. Az alkot- 

y nyolcadik szakasza minden meg- 

ritás nélkül biztositja a jogegyenlő- 

et, tehát ez a jogunk a cégtáblákra és 

izleti könyveinkre is érvényes. 

Antonesec u pénzügyminiszter kér- 

1 ogy ezt a kérdést a törvényjavaslat 

ikaszonkint való tárgyalásánál vitas- 

c meg, mire az elnök figyelmeztette 

rudbányait, hogy az általános vitá- 

Z szóljon. 

magyarpárti képviselők azonban 

vetelik, hogy Abrudbányai befejez- 

e beszédét. 

Abrudbányai végül is kérte, 

hogy vonják vissza azt a tör- 

vényjavaslatot. 

következő szónok Madgearu 

lt, aki rámutatott arra, hogy aliberá- 

Politikai köröket élénken foglalkoz- 

tatja az a határozati javaslat, amely a 

Skoda-üggyel kapcsolatban a parla- 

mentben előterjesztésre került. A hatá- 

rozati javaslat szerint - mint közöltük 

cihoski tábornok és Popovici 

A nemzeti parasztpárt erdélyi szervezetei 

elnökének Popovici Mihait akarják kinevezni 
Mihai volt pénzügyminiszter a legfelső 

semmitőszék elé kerül, mig Boila Ro- 

mulust és Georgescu ezredest pol- 

gári biróság elé állitják. Egyes körök
ben 

az a felfogás alakult ki, hogy a hatá
ro- 

zati javaslaton a parlament bizottsága 

fizetésének. 

teljes győzelmét óhajtja 
Titulescu azután hangoztatta, hogy a kis- 

ántánt államoknak nincsenek területi igé- 

nyeik, azonban nem engedik maguktól el- 

venni azt, ami az övék. Románia, Csehszlo- 

a béke szeretete vezeti cselekvéseikben. Ti- 

Ausztria kormányának tagjaival is. 

vákia és Jugoszlávia államférfiait kizárólag 

tulescu Pozsonyból Párisba utazott. Utazá- 

sa közben rövid ideig Bécsben tartózkodott, 

ahol az ujságiróknak kijelentette, hogy kül- 

földről való visszatértében Bécsen keresztül 

utazik haza és akkor hosszabb ideig marad 

ott. Ez alkalommal érintkezést fog keresni 
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jelentős módositást fog eszközölni és 
valószinüleg eltekintenek Popovici Mi- 
hainak a legfelső semmitőszék elé való 
utalásától. A határozati javaslattal kap- 

csolatban különben Maniu Gyula ki- 

jelentette, hogy azt nem lehet birói vég- 

zésnek tekinteni, mert a liberálisok a 

parlamentben többségben vannak és a 
határozati javaslat politikai bosszu mü- 
ve. A nemzgeti parasztpárt hivei ugy 
akarnak a határozati javaslat ellen tö- 

tetni, hogy kérni fogják a pártvezető- 
séget, nevezzék ki Popovici Mihait az er- 

délyi szervezetek elnökének. A Bentoiu- 
jelentés parlamenti vitájából kifolyólag 

lovagias ügy is keletkezett, mert Va- 

siliu-Cluj ügyvéd sértőnek találta 
magára nézve Juniannak egyes ki- 
fejezéseit és ezért elégtételt kért tőle. 
Az ügyvéd már megnevezte segédeit, 
akik összeülnek Junian segédeivel, hogy 

a párbaj feltételeit megbeszéljék. 

eueessseeseEEvEsecsEsELYaa 

Magyar sérelem 
hangzott el a cseh parlamentben 

Prágából jelentik, hogy SzüllőGéza 

dr. a magyar keresztény szocialista párt 
parlamenti képviselője, interpellációt in- 
tézett a kamarában a cseh kormányhoz 
a felvidéki magyar keresztény szocialis- 
ta párt üldözése ügyébpen. Megállapitja 
az interpelláció, hogy az utóbbi időben a 
felvidék csendőrsége sürün beleavatko- 
zik indokolatlanul a keresztény szocialis- 

ta párt belső életébe. Olyan intézkedé- 
seket foganatositanak a párt ellen, ame- 
lyek ellenkeznek a közigazgatás pártat- 

lanságával. A csendőrök ismételten ér- 
deklődtek olyan tagértekezletek iránt, 
amelyek nem esnek bejelentés kötele- 

zettsége alá, utána pedig beidézik a ta- 

gokat a csendőrségre. A párt tót nyelvü 

hivatalos lapját pedig elkobozzák anél- 

kül, hogy arra törvényes ok lenne. 

Szüllő ezen sérelmek orvoslását kéri. 
.............. 

Pénz nélkil 
maradnak kórházaink 

a bürokratizmus jóvoltából 

Az uj városi költségvetésbe miniszteri 

rendelet értelmében a város területén le- 

vő kórházak fentartására szükséges ösz- 

szegeket nem vették föl. Az április else- 

jén életbelépő állami költségvetés kere- 

tében fognak a kórházak fentartásáról 

gondoskodni, amig azonban az ezen ala- 

pon történő kiutalásokra sor kerülhet, 

addig a kórházak szükségleteik fedezé- 

sére semmi pénzzel nem rendelkeznek. A 

kórházak ennek következtében kellemet- 

len helyzetbe kerülnek, mert sem orvos- 

ságok beszerzésére, sem más dologi ki- 

adásra nem lesz meg a kellő fedezetük. 

A város ideiglenes bizottsága tegnap fog- 

lalkozott a kórházak ügyével és ugy ha- 

tározott, hogy ezeket az intézményeket 

nem hagyhatja teljesen pénz nélkül, 

mert abból a közegészségügynek kis
zá- 

mithatatlan kára támadna. Az ideiglenes 

bizottság erre való tekintettel kimond
ta, 

hogy a kórházaknak a legszükségesebb 

költségekre egy millió leit előlegez. 

— 
i 

Pénteken, március 29-én 

este félkilenc órakor 

az Uiságirőklubban 
nany hanaverseny lesz 
dr. Humitza Secosan Silvis hang 

versenyénekesnő, Dobrozsemszk
i 

Gabrieile zongoraművésznő és 

Gorianz Doró csellőművész fel- 

! 

léptével. / Kiasszikus műsor 
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ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 75ü lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 60ü lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztéséert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „lemesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 
" 

Iz ötven éves 
osztolányi Dezső 

ötven éve ma annak, hogy Kosztolányi 
Dezső, az európai vonatkozásban is kiváló 

magyar költő, napvilágot látott Szabadkán. 

Ott végezte középiskolai tanulmányait, 

majd Budapesten a tanári pályára készült, 

de filozófiai tanulmányainak elvégzése után 

ujságiró lesz. Krónikása az eseményeknek 

és egyelőre passzivitásban él. Csak szemlé- 

lője még a világnak, az életnek, a sorsnak, 

a történéseknek. Az impressziók gyüjtésé- 

nek ideje ez, miközben lelkében uj világkép 

alakul ki. Ebben az uj világban születnek 

meg azok az érzések, amelyeket már tökéle- 

tes lirai költeményekben fejezhetne ki. De 

Kosztolányi még nem szólaltatja meg lelké- 

nek hurjait. Meghuzódik az elefántcsontto- 

ronyban, ahol arról elmélkedik, hogy mint 

homo aestheticus, vagy mint homo moralis 

köszöntsön be a magyar irodalomba. Végül 

is kimondja a döntő szót: homo aestheticus 

sum! Az önmagáért való tiszta szemlélődés 

embere, aki nem tekint sem a jokboldali, 

sem a baloldali irodalom felé. Egyedül áll a 

huszadik század költői között. Olyan még 

ma is, mint egy magárahagyatott gyermek, 

aki egyik szemével sir, a másikkal moso- 

lyog. Csodálkozik azokon, akik nem értik 

meg a Vart pour Vart költészetét, hanem 
ektivizmus, kollektivizmus és hasonló izmu- 

sok zászlaja alatt érdekcsoportok szolgála- 

tába szegődtek, lealacsonyitva ezáltal a köl- 

tészetet. Elcsodálkozik a természeten, gyer- 

mekkori emlékein, az életen és mindenben 

bizonyos titokzatosságot lát. Ez megüli lel- 

két, amely verseiben romantikus melankó- 

liában nyer kifejezést. Ez a melankólikus lé- 

lek irta meg a Négy fal között, A szegény 

kis gyermek panaszai, Meztelenül, Kenyér 
és bor, Mák, Mágia és A bus férfi panaszai 
cimü versesköteteket. Kosztolányi minden 
verssorát páratlan őszinteség jellemzi. Szi- 
vének érzelmeit nem cicomázza. Amit cico- 
máz, az a kifejezés. Ezért olyan lágyak a 
szavai. Kosztolányi a magyar szó müvésze. 
Lirában és prózában egyaránt. Hogy melyik 
nagyobb, a lirikus vagy a szépiró, azt ne- 
héz eldönteni, mert a kettő kiegyenlitődik. 
Egy biztos és ez az, hogy ötven éves korá- 
ban is gyermekszemmel csodálkozik minde- 
nen, azon leginkább, hogy - már ötven 
éves lett. Pusztai P. József 

Budapesti jelentés szerint Kosztolányi 
Dezsőt ötvenedik születésnapja alkalmából 
nemcsak a magyarországi iróvilág részesi- 
tette meleg üdvözlésben, hanem számos kül- 
földi iró is köszöntötte a jeles költőt. 

- Igazságügyi tisztviselők sikeres 
nyelvvizsgája. A lugoji törvényszék ti- 
zenöt kisebbségi tisztviselőjének nyelv- 
vizsgája befejeződött és valamennyien 
kitünő sikerrel tették le a vizsgát. A lu- 
goji tisztviselők közül különösen Heyer 
József, Kinn Emil és Schneider János 

A német exteánüzükös 

A Tribune de Nation érdekes részle- 
teket közöl arról a látogatásról, amelyet 
Frigyes Vilmos volt trónörökös 
tett néhány nappal ezelőtt Hitlerkan- 
cellárnál. A kihallgatás drámai lefolyásu 
volt. A volt trónörökös már régebben 
szeretett volna Hitlerrel beszélni, hogy a 
Hohenzollern-család ügyeit megtárgyal- 
ja vele. A kihallgatást öccse, August 
Wilhelm,akit Auwi néven ismernek és 
aki a nemzeti szocialista pártban meg- 
lehetősen jelentős szerepet tölt be, esz- 
közölte ki számára. 

Hitler mindenképpen éreztette a volt 
trónörökössel hatalmát. Mindenekelőtt 
több mint egy óráig várakoztatta, mig 
beengedte dolgozószobájába. A volt 
trónörökös a hires halálfejes huszárok 
gálauniformisában ment el a kihallga- 
tásra. Hitler rendkivül hidegen fogadta 
a volt trónörököst. A kihallgatás egy 
órát vett igénybe és mindvégig állva 
folyt le. A kancellár nem tartotta szük- 
ségesnek, hogy hellyel kinálja meg Vil- 
mos excsászár elsőszülött fiát. Az ex- 
trónörökös mindenekelőtt csodálkozásá- 
nak adott kifejezést, hogy a volt császár 

születésnapját ebben az esztendőben el- 
sőizben ignorálták Németországban. Hit- 
ler azzal válaszolt, hogy ez a dolog Göb- 

aki nem kinálta meg hetlyet és minden tétését 
a tegcidegetten etutasitotta 

1935, 

kihattgatása HHittecnél. 

belshez tartozik, akinek bizonyára meg 

voltak az okai arra, hogy ilyenirányu 

intézkedéseket tegyen. Különben is a 
Hohenzollernek jegyezzék meg - mon- 

dotta Hitler -, hogy a Harmadik Biro- 

dalomnak nincs semmi köze a régi biro- 

dalomhoz. 
A továbbiakban az extrónörökös a 

doorni udvartartás valutanehézségeiről 

beszélt és panaszkodott, hogy apja nem 

tudja megkapni Németországból a jöve- 

delmeit. Hitler ridegen azt válaszolta, 

hogy ezt az ügyet Schachttal kell elin- 

tézni, aki azonban aligha tesz a volt 

császár kedvéért kivételt. 
Erre Frigyes Vilmos kérte, tegyék le- 

hetővé apja számára, hogy ilyen körül- 

mények között jövedelmét Németország- 

ban költse el. Hitler kategorikus rövid- 

séggel válaszolt: 
- Soha! 

Az audiencia befejeztével heves jele- 

net játszódott le az extrónörökös és 

öccse, Auwi herceg között. Frigyes Vil- 

mos valósággal dühöngve támadt öccsé- 
re a rosszul sikerült kihallgatás miatt. 

- Még szerencse - mondotta -, 

hogy nem Leopold Wilhelmnek keresz- 

teltek, mert akkor nem Auwinak, hanem 

Lewynek becéznének nácibarátaid. 

ITÉLKEZNEK VENIZELOSZ ÉS TAR- 

SAI FELETT. Athéni jelentés szerint Kré- 

ta fővárosában, Kaneaban legközelebb ül 

össze a haditörvényszék, hogy Venizelosz és 

száz társa fölött azok kifejtett forradalmi 

tevékenysége miatt itélkezzék. Valameny- 

nyien külföldön tartózkodnak és az itéletet 
távollétükben hozzák meg. 

- Hüvösre fordult az időjárás. Váro- 

sunkban és a Bánság legnagyobb részében 

tegnap az időjárást északi széljárás tette 

hidegebbé. Délben a hőmérő a napon mind- 

azonáltal elérte a husz fok meleget, amely 

azután estefelé lejebb szállott. Az erdélyi 

havasok vidékén a hőmérséklet érezhetően 

esett és sok helyen a fagypont alá szállott. 

Predeálon tegnap reggel megindult a hava- 

zás és hamarosan négy centiméter vastag 

hólepel boritott mindent. Bucurestiben teg- 

nap egész napon át hideg eső esett. A me- 

teorológiai intézet tegnap esti jelentése sze- 

rint gyenge északi szél várható változó fel- 

hőzettel, helyenkint kisebb futó záporokkal, 

a nappali hőmérséklet alig változik, éjjel ta- 
lajmenti fagyok lehetségesek. 

- Fogházra és hivatalvesztésre itélt 

ügyész. A budapesti törvényszék H e p pes 

Ferenc pestvidéki ügyészt három havi fog- 

házra itélte, egyben pedig kimondotta a hi- 

vatalvesztést is. Heppes Ferenc ötszáz pen- 

gős kölcsönt vett fel Jaskó Ferenc kis- 

pesti pékmestertől ugyanakkor, amikor a 

pékmester ellen eljárást kellett folytatnia. 

Ugyancsak ebből az ügyből kifolyólag a 

törvényszék Székely Dezsőt zugirászat- 

ért egy havi fogházra itélte. Szézely Dezső 

nem tagja az ügyvédi kamarának és mégis 

mint Jaskó Ferenc ügyvédje szerepelt és ő 

volt az, aki Heppes részére a kölcsönt köz- 

..... ű 

- Pacha püspök a fővárosban. Pacha 

Agoston megyés püspök tegnap a fővárosba 

utazott, ahol különböző egyházi és iskolai 

ügyeket intéz el. A püspök a közoktatásügyi 

miniszternél kihallgatáson jelenik meg. 

- A Skoda-müvekből román részvény- 

társaság. Pénzügyi körök értesülése szerint 

a Skoda-müveknek a fővárosban müködő 

fiókja május elsején román részvénytársa- 

sággá alakul át. 

- Háromezer erdélyi és bánsági vas- 
utast a- helyeztek át. Erdély és 

a Bánság háromezer kisebbségi vasutasa 
a vasuti vezérigazgatóság részéről érte- 
sitést kapott, amely szerint valamennyit 
az ókirályságba helyezték át. Az áthelye- 
zés ideje és helye egyelőre még bizonyta- 
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i4414 he,18a 9444, 134) MÉr t 4 m illi 

T ll vly urtiallélt 
te tl tt 

T. 
A 

- Leégett gyár. Az elmult éjszaka 

tüzvész pusztitott a cernauti Fuhrmann- 

féle vattagyárban, amely teljesen elham- 
vadt. A tüznél négy munkás megsérült, 

mig egy munkás füstmérgezést szenve- 

dett és a kórházban meghalt. A kár 
százötvenezer lei. 

- Gyöngyhalászok veszedelme. Mel- 
bourneből jelentik, hogy Ausztrália 

északnyugati partvidékén napok óta 
óriási vihar dul. Husz gyöngyhalászhajó- 
ról, amely Bromme kikötőből indult ki, 

huszonnégy óra óta nem tudnak semmit 

és attól tartanak, hogy ezek a hajók sze- 
vetitette. 

zna 

mélyzetükkel együtt elpusztultak. 

az egész Bánát területére ugy a „Vinicola- 
tighinal (Basarabia) szóllónagybirtokos borkü 

Tighinaból (Besarabia): 

Pinnot gris 

Monte nero 

tüntek ki felkészültségükkel. 

ÉRTESIÍTES 
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni hogy sikerült városunk, valamint 

Állandóan raktáron van: 
a „Vinicola"-tól: 

framiner " Vermouth, Managa ; g 
uscat Irantin Pordo Rhn 
Causanca Muscat 

Muscat cordon noir 
Aperitn pelin 

Kiváló tisztelette:: „VINU 
Cetate Bu Reg. Maria 3. losetin, Str. Fröbi 47 
Scnotthaz Elhsabetiin Piata Lahovari 5. ! 

eezorkocsaeszoozz 

R.T., bucuresti-ház, valamint E. Abramovici 
lönlegességelből allandó lerakatot szerezni. 

az Mrad-Megyaljából: 
Ménesi vörös gyógybor, 
Barackat Asszu, Ménesivörös 

ALAIRJAK A SKODA- 
DÉST. A kormányhoz közelál 
szerint a végleges Skoda-szer 
hány napon belül aláirják. A 
aláirására Löwenstein vezérig: 
Fiala igazgató még ezen a héte, 
restibe érkeznek. 
- Bocu Sever kormányzói ga 

dása. A legfelső állami szám 
tegnap folytatta a Bocu Severv 
sági kormányzó ellen meginditoti 
adási per tárgyalását. Bocu 
ugyanis azzal vádolják, hogy a korn 
zóság pénzalapjait könnyelmüen 
A belügyminiszterium képvise 
vádbeszéde után Rad ulescu 
dinti védőügyvéd beszélt, aki han 
ta hogy az egész ügy pilitikai 
müve, mert a kormányzóságna 
volt költségvetése. A tárgyalást 
héten folytatják. 
- Felrobbant kazán. A ploestii 

petroleum finomitóban tegnap a 
repült az egyik kazán. 

keztében a gyárépület lángokba bo 
munkás az égő gyárban rekedt, de 
munkásnak sikerült életük veszélye, 
vel társaikat kimenteni. A munkáso kórházba szállitották, ahol három k 
halállal vivódik. 

beállitása (Tolerantia meghatár 
legmodernebb elvek szerint tört. 
Svábhegyi Szanatóriu (Budapest). Mérsékelt átalány 
(Diéta, laboratórium, vércuko. 
ete.) 

- Kutyaidomitó tanfolyam. A C Romániai Fajkutyatulajdonosok 
sülete vasárnap, március 31-én 
meg ez évi ingyenes kutyaidomit folyamát. Az egyesület tagjai, valan az összes kutyatulajdonosok, kik kut kat idomitani óhajtják, az egyes idomitótelepén (a 4-es villamos men a TMTE-sportpályával szemben) a megjelölt időpontban felvilágositáso szerezhetnek be. 
=- fTótékonycélu társasvacsora, A1 gyar Párt második kerületi , 

holnap, március 30-án este félkilenc ó 

orát A vacsora jövede 
szegény iskolás gyermekek felruhá 
alapja javára forditják. 

sárnap, március 31-én délelőtt tize 
órakor a Bontila-utca 6. szám alat 
Ilyiségében rendes évi közgyülést ta 
..... 

Patikák éjszakai szola 
Március 25-től március 31-ig városu 

ban a következő gyógyszertárak tart 11 
éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az Alba 1 
utcában levő Kun-féle gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a 

Traianon levő Kigyó-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a B 
vardul Carolon levő Szent Antal gyógy: 
tár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az L 
Bratianu-utcában levő Diana gyógyszert 
Az ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry 

Chioreanul József gyógyszertára és Erel 
lián Panajoth Ernő gyógyszertára álla: 
éjszakai szolgálatot tart. 

használjon KULKA-féle 
édes, Magyarádi bakator. 
kurmint, Leányka Sauvignon 
sec Riziing, Schuler, Asztalt 
bor prima, Dragasani bor ! 

Mé Borházak 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" , 

Piata I. C. Bratianu 
n 



emeli halálos itélet - amelyről be- 

ltunk - Németországban nagy 

hokat vert fel. Berlini politikai kö- 

leménye szerint Németország a 

ben elhangzott sulyos itélet miatt 

brdul ugyan a Népszövetséghez, 

n felszólitia a Memel-vidék auto- 

ját garantáló nagyhatalmakat, át 

Kaunasban az itélet ellen tiltakoz- 

4 

a ennek nem lesz eredménye, 

gy Németország ultimátumot 

intéz Litvániához. 

árisi Temps jelentése szerint An- 
Franciaország, Olaszország és Ja- 

int a memeli szerződés szignatá- 

latalmai, két hét előtt Kaunasban 

sot nyujtottak át, amelyben Lit- 

a memeli németekkel szemben vál- 

ötelezettségeire figyelmeztették. 

assacssesesosesesesgessegse 

halálos itélet 
Ezt a figyelmeztetést azonban 
Kaunasban nem vették figye- 

lembe. 

A Völkischer Beobachter szerint a 

memeli itélet következményei még belát- 
hatatlanok. Az itélet, amely egyenlő a 
hadüzenettel és vakmerő kihivással, bi- 

zonyitéka annak, hogy a Memel-területen 

az állapotok tarthatatlanok. Berlinben a 

memeli itélet hatása alatt nagy tömeg- 

tüntetések zajlottak le. Éleshangu beszé- 
dek hangzottak el, amelyekben Litvániát 
szerződésszegéssel és jogtiprással vádol- 

ták. Hitler kancellár nagyszámu tiltako- 

zó táviratot kapott. 

A külföldön élő németek érdekeinek 
istápolására alakult szövetség tegnap 

este Berlinben a kaunasi itélettel szem- 

ben tiltakozó gyülést tertott. 
A gyülés résztvevői a uitván kö- 

oaessesseseeeseeseg 
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vetség elé vonultak, ahol heve- 

sen tüntettek. Hasonló tünteté
- 

sek voltak Németország számos
 

más városában is. 

Memelben az egyetem jog kará
n teg- 

nap németellenes tüntetés zajlott le. 

Amikor Stankovicius tanár az egy
ik te- 

rembe lépett, hogy megtartsa jogi elő- 

adását, a diákok kifakadtak ellene, 

amiért a Memel-perben a vádlotta
k vé- 

delmét elvállalta. A diákok tüntet
ése kö- 

vetkeztében a tanár nem tudta előadás
át 

megtartani. A németellenes tüntetés 

csakhamar kiterjedt a többi egyet
emre 

is. 
Königsbergi jelentés szerint Klaipe

da 

tartonmány katonai kormányzója elren- 

delte az állandó riadó készültséget, 

mert attól tart, hogy a német lakoss
ág 

a memeli itélet ellen tüntetni fog. 

................ 

UJ LENGYEL KORMÁNY. Var- 

lentés szerint a lengyel kormány 

p benyujtotta lemondását, amelyet 

társasági elnök elfogadott. Az el- 

ihaligatta a pártok vezetőit, majd 

1j kormány megalai kitásával Sla- 

1 Valért bizta meg. Slavek eddig 

a parlament egyik csoportjának 

ője, élenk politikai tevékenységet 

t ki. Az ui kormányban legfeljebb 

y miniszteri tárca kap ui gaz- 

a többi tárcát változatlanul az ed- 

iniszterek látják el. A külügymi- 

érium élén továbbra is Beck Vladi- 

narad. Hir szerint a kormányválto- 

k nincsen nagyobb jelentősége. Az 

Ormány feladata lesz az uj választá- 

keresztülvitele és az uj alkotmány 

orlati alkalmazása. 

Három uj francia akadémikus. Pá- 

elentés szerint a Francia Akadémia 

ap ült össze,hogy betöltse a Bartbou 

külügyminiszter, Poincaré volt köz- 

sági elnök és Bremond abbé halálá- 

negüresedett három tagsági helyet. 

rom uj francia akadémikus Claude 

ére, az ismert iró, André Bellesort 

aues Bainville. 

ös Márton: A sz zerencsés expedició
 

északi sarkvidék legvakmerőbb kuta- 

tudomány hőseiről szól ez a könyv, 

len hangos külsőséget kerülő, csak a 

uk munkájának élő tudósokr ól, aki
ktől 

em áll távolabb, mint a mai kor spor
t- 

vedélye s akik mégis sportteljesitmény- 

is bravuros tettet visznek végbe. Mo- 

utazók, a XX. század technikai beren- 

el állanak rendelkezésükre, de utjuk 

kevésbbé romantikus, mint valaha az 

retlen földrészek uttörő felfedezőié 

1931-ben a svéd és norvég tudományos 

legkiválóbbjai összeálltak a hirneves 

5 W. Ahlmann professzor vezetésével 
az 

iki sarkvidékre indultak, hogy a jégme-
 

ön, gleccsereken, a befagyott tengerek 

rméketlen szigetek világában térképé- 

, meteorológiai, föld- és viztani kutatá- 

végezzenek. Vörös Márton, aki Ahl- 

an professzor tanitványa és munkatársa 

nnek az expediciónak a nagyszerü tel- 

tményeiről számol be könyvében. Az ex- 

ció lefolyásáról érdekes képet nyujta- 

müűmellékleteken közölt eredeti fény- 

vételek. A Földrajzi Társaság uj so- 

ban jelent meg a kitünő könyv, ren- 

képpel, gyönyörüen diszitett és ara- 

tt egészvászon kötésben. 150.- lei 

n könyvkereskedésben vagy Lepa- 

- Sulyosan megvádolják Dumitrescu tá- 

bornokot a társaii. A Dumitrescutá- 

bornok és társai ellen inditott per tegnapi 

tárgyalásán a fővárosi hadbiróság Letu 

ezredes vádlottat hallgatta ki. Letu részle- 

tesen ismertette, hogyan kényszeritette őt a 

tábornok a szabálytalanságok sorozatára, 

amelyek miatt azután a vádlottak padjára 

került. Kijelentette, hogy több izben is 

adott pénzt a tábornoknak, aki azt birtoka 

fejlesztésére forditotta. A hiányok fedezé- 

sére a katonák zsoldjából levonásokat esz- 

közölt. A tábornok azonban parancsot 

adott, hogy az ő fizetéséből ne vonjanak le 

semmit. A csendőrparancsnokság münhelyei 

szintén csak a tábornoknak dolgoztak, a 

csendőrhadtest részére kiutalt orvosságo- 

kat pedig ugyancsak a tábornok családja 

használta. Végül részletesen beszámolt ar- 

ról, hogyan vett fel a tábornok egyizben há- 

rom és később ujabb öt millió leit. Letu 

után Dragomirescu őrnagy kihallga- 

tására került a sor. 

- A két Patria harcában Vaida alulma- 

radt. A nemzeti parasztpárt tartományi bi- 

zottsága holnap Clujon tart ülést, amelyen 

Mihalache, Maniu és a párt számos más ve- 

zetőtagja vesz részt. Ekkor a párt jövője és 

a szervezkedés ügyében fognak tanácskozni. 

Az ülés után a vezetők Sibiuba utaznak, 

ahol vasárnap népgyülés lesz. A párt ezen 

a gyülésen fog válaszolni Vaidának, aki on- 

nan inditotta meg mozgalmát. Cluji jelentés 

szerint a város vezetősége értesitette Bu- 

teanu árt, a Patria felelős szerkesztőjét, 

hogy elismeri azt a jogát, amely a Patria 

cimű lap kiadására vonatkozik. Ezzel kap- 

csolatban Buteanu felszólitotta a Vaida-féle 

Patria cimü lap vezetőségét, hogy szüntesse 

pe a lap megjelenését. Valószinü, hogy 

Vaida hivei ezekután más cimmel jelentetik 

meg lapjukat. 

- Olasz állampolgárt kitoloncolnak 

Romániából. A helybeli ügyészség letar- 

tóztatta a városunkban élő Nucit- 

telli Igito olasz állampolgárt, aki az 

egyik itteni vegyi laboratoriumot vezet- 

te. A letartóztatás fővárosi megkeresés 

alapján történt és a minisztertanácsi ha- 

tározat értelmében Nucittellit március 

31-én kitoloncolják az országból. Nucit- 

telli hosszabb időt töltött a fogházban, 

mert Olaszország különböző szélhámos- 

ságok elkövetése miatt kiadatását kérte. 

A vizsgálat során azután kitünt, hogy 

Nucittelli Igitot politikai ügyekből kifo- 

lyólag körözték, mire szabadlábra he- 

lyezték és kiadatását megtagadták. Most 

azonban elhatározták Jugoszláviába va é 

A VILAÁGBEKE JEGYEBEN. 
Washiug- 

toni jelentés szerint az amerikai pa
rlament 

harminenyolc millió dollár uj hitelt szava- 

zott meg Amerika tengeri felszerelésének 

kiegészitésére. Elhatározták, hogy A
merika 

nyugati partvidékein uj erőditmény
eket lé- 

tesitenek, azonkivül hatalmas munic
iós rak- 

tárakat épitenek, a Panama-c satorna mel- 

lett pedig tengeralatti hajók részére bázist 

létesitenek. 

- Előadás a Tiszti Kaszinóban. Va- 

sárnap, március 31-én délelőtt féltizen- 

két órakor a Tiszti Kaszinó nagytermé- 

ben Maxmilian V.: Mi az én felfogá- 

som a szinház feladatáról cim alatt tart 

előadást. Az előadásra beléptidij nincs. 

Vendégeket szivesen látnak. 

- Egy községi választás előzményei 

és fejleményei. Megirtuk, hogy a mediasi 

községi választásokkal kapcsolatban 

Serdici nemzeti parasztpárti képvi- 

selő és az ottani megyei prefektus köl- 

"csönösen inzultálták egymást. Az ügyet 

Serdici képviselő a kamarában is szóvá 

tette. Kérdést intézett a belügyminiszte
- 

riumhoz, hogy miért nem inditottak vizs- 

gálatot ebben az ügyben, majd rámuta- 

tott arra, hogy a választások előtt egyik 

ottani hive házának udvarán tartott vá- 

lasztói gyülést. A megyei prefektus ren- 

delkezésére azonban a gyülést feloszlat- 

ták és a házat kiüritették, majd hiveire 

rátámadtak és közben revolverekkel lö- 

völdöztek, de szerencsére a golyók senki- 

ben kárt nem tettek. Végül tiltakozott az 

ellen, hogy a vizsgálat során őt nem hall- 

gatták ki, holott mint feljelentő szerepel. 

- Hivatlan vendégek éjszakai szurká- 

lása. Különös szurkálás ügye foglalkoz- 

tatja az ötödik kerületi rendőrséget. Lé- 

tai József jómódu ronati gazda egy éj- 

szakára szállást ajánlott fel három szé- 

kely legénynek, akik munkát jöttek ke- 

resni a városba. A három fiu el is ment 

Létaihoz, aki csak éjfél felé tért haza. 

Amikor bement a fiuk részére kijelölt 

szobába, nem három, hanem öt vendéget 

talált, Létai erre felelősségre vonta az 

egyik székely legényt. A beszélgetésre 

felébredt a két ismeretlen is és közülük 

az egyik nekiugrott Létainak, akit a sö
- 

tétben összeszurkált. Létai a földre esett, 

a két ismeretlen pedig az ablakon keresz- 

tül elmenekült. A három székely legény 

üldözőbe vette őket, de azoknak sikerült 

AZ OROSZ RÉMURALOM VÉRENGZÉ- 

SE. Moszkvai jelentés szerint Szovjetorosz- 

ország több nagyebb városában utolsó 

Eizenkét nap alatt huszonkét halálos itéletet 

hajtottak végre. A kivégzetteket mind azért 

Mtélték halálra, mert azok magasabbrangua 

az 

szovjettiszív k. vagy pedig állami válla- 

latok vezetői ellen merényleteket követ- 

tek el. 

- A megyei prefektus kvalitikációja. 

A közigazgatási törvény ujabb módositó 

javaslata szerint a jövőben csak harminc 

évet betöltött és akadémiai vészettséggel 

rendelkező férfiu lehet megyei prefektus. 

...... 

mirt Magda 
Vas oriska táncestje 

Két bájos, fiatal táncmüv észnő, Szö- 

mörkényi Magda és Vas Boriska mu- 

tatkoztak be tegnap este nagy sikerrel a vá- 

regi szinházban. Az egyetemes, klasszikus 

tánckulturának képviselői a müvésznők, 

akik rendkivül szindus műsoruk keretében 

nemcsak sokoldaluságukrol adtak tanusá- 

got, hanem bizonyságát adták annak is, 

hogy a világvárosok különböző műüvészi irá- 

nyainak forgatagában is meg tudták őrizni 

önállóságukat. Szuggesztiv egyéni éleményt 

adtak. Bach kétszólamu invenciója a legpu- 

ritánabb zeneköltő zárt formáinak koreó- 

grafiai átvitele volt. Andersen meséinek 

hangulatát elevenitette meg A királynő re- 

gél és a Mese a piroscipős leányról. Végtele- 

nül bájos a Rokokó tánclecke, góthikus val- 

lásos misztikummal teli a Kadetrálisok szel- 

. 

leme cimü megkapóan különös és eredeti 

játék. Izzó és szindus a Brazil melódiák, 

ultramodern gépszerüségével hat a Tempo 

Tempo. A legszubtilisabb mozgásproblémák 

megoldása Az ördög és a halál, ugyszintén 

a Fény és az árnyék. Utolsó szám a különös 

gráciával előadott keri ingő volt. A közönség 

mint a kettősök elő- 

tapsokkal ünnepelte 

remek teljesitmé- 

ugy a magánszámok, 

adása után viharos 

mindkét művésznőt 

nyükért. 

s cesé 

Keményen birália 
Bethlen a kisgazdapártot 
Budapesti jelentés szerint Bethlen 

István gróf, volt miniszterelnök tegnap 

Nagyatádon politikai beszédet mondott. 

Bethlen István gróf Berky Gyula pár- 

tonkivüli jelölt érdekében beszélt. Nép- 

gyülésre nem volt engedély, de az össze- 

jövetelre felhasználták a jelölt családi 

ünnepélyét, amelyre igen sokan voltak 

hivatalosak. Bethlen pohárköszöntőt 
mondott, amelyben üdvözölte Berky 

Gyulát, mint a kerület képviselőjelöltjét. 
Azután heves támadást intézett a kis- 
gazdapárt ellen, amelynek szerinte nem 

sok köze van a gazdákhoz. Hangsulyoz- 

ta, hogy Gaal Gaszton örökét pogányok 
vették át. A kisgazdapárt a vidéken ki- 
rohanásokat intéz a kartellek ellen, Bu- 

dapesten pedig a kartellektől pártcélok- 

ra pénzeket fogad el. A kisgazdapárt 

választási egyességet kötött a kormány- 

párttal és a választásokon együtt halad 
azzal. Nem igazi ellenzék a kisgazdapárt, 

hanem csak az ellenzék álarcában tet- 

szeleg magának. 

A magyarországi választások első me- 

nete szombaton és vasárnap megy vég- 
be. Ez alkalommal 376 jelölt indul a 

küzdelembe. Eddigi megállapitások sze- 
rint harmincegy egységespárti és hét 

más párti jelölt áll ellenjelölt nélkül és 

igy ezek egyhangu megválasztása bizo- 

nyos. Az utóbbiak között van Bethlen 

István gróf is, akinek Nagykanizsán 
nincsen ellenjelöltje. Pótlólag benyujt 
ták ugyan aradi Antal jelölését, azonban 
azt, mint elkésettet, a választási eln eltünni. Létai sebeit a mentők kötöz- 

Cnj. kitoloncolását. Addig őrizetben marad. 
nem fogadta el 



8. OLDAL 

- Göring ellátogat Danzigba. Az április 

hetedikére kitüzött danzigi választásokkal 

kapcsolatban a jövő héten a német nemzeti 

szocialista párt számos vezetőjét várják 

Danzigba, Ellátogat a szabadállamba Gö- 

ring miniszterelnök, Rus t kultuszminisz- 

ter és Streicher is. A választási kam- 

pány különben igen nagyszabásu és nem 

mentes az incidensektől, amiből bizonyosra 

veszik, hogy a választások sem folynak 

majd le simán. 

- Csendőrök beavatkozása két Ady-vers 

miatt. Csehszlovákiában, az EÉrsekujvár 

melletti A n d ő d községben, Massaryk köz- 

tára i e nyolcvanötödik születés- 

napja alkalmából, Fitus Dezső tanitó ün- 

nepélyt rendezett, amelynek műsorán sza- 

valatok is szerepeltek. Az ünnepély elmultá- 

val néhány nap után Fitus tanitó lakásán 

csendőrök jelentek meg és számon kérték 

tőle, amiért a Massaryk-ünnepélyen Ady 

Endre: A magyar jakubinus dala és Ad az 

Isten cimü verseit szavaltatta. Fitus tanitó 

felmutatta azt a jóváhagyott középiskolai 

tankönyvet, amelyben a két vers megtalál- 

ható. Erdekes, hogy Adynak éppen a Jaku- 

binus versében fordul elő a nemzetiségekkel 

való együttérzés őszinte hangja. Csehszlo- 

vákiában különben Ady összes munkáit a 

cenzura engedélyével terjeszthetik. 

- Hangverseny az Ujságiróklubban. 

Pénteken, március 29-én este félkilenc óra- 

kor, dr. Humitza Secosan Silvia hang- 

versenyénekesnő, Dobrozsenszky Ga- 

briella zongoramüvésznő és Gorianz 

Doró csellómüvész hangversenyt rendeznek 

az Ujságiróklubban. A hangverseny alkal- 
mával klasszikus müvek szerepelnek a mü- 

soron. 

- ötvenezer lei rejtélyes eltünése. A 

helybeli pénzügyigazgatóság főpénztáránál 

tegnap délelőtt megjelent Farchescu 

Aurel, a helybeli Bega-kikötő vámhivatalá- 

nak tisztviselője, aki háromszázezer leit 

akart befizetni. A pénz ötszázas és ezres 

bankjegyekben volt. Amikor a tisztviselő a 

pénztárablakhoz került, kivette a pénzt az 

aktatáskájából és átnyujtotta a pénztáros- 

nak, aki azonban megállapitotta, hogy a 

pénzből ötvenezer lei hiányzik. A vámtiszt- 

viselő nyomban jelentést tett a rendőrsé- 

gen, mert az a gyanuja, hogy egy pénzes- 

csomagot elloptak tőle. Pénzügyi tisztvise- 

lők látták, amint egy férfi a földről felvett 

egy csomag pénzt, amelyről azonban kije- 

lentette, hogy az övé. Ezek után nincsen ki- 

zárva, hogy amikor Farchescu kivette tás- 

kájából a pénzt, az egyik ötvenezer leies 

csomag a földre esett és azt olyasvalaki ta- 

lálta meg, aki a pénzt magának megtar- 

totta. 

-A Sárga folyam rémes pusztitása. 

Shanghai jelentés szerint a Sárga folyam 

kilépett medréből és több száz falut elön- 

tött. Az árviz halálos áldozatait ötvenezer 

emberre becsülik. Csiang-Yuan városát tel- 

jesen körülzárta az áradat és a lakosság 

most a házak tetején várja a segitséget. Az 

áradat több helyen átszakitotta a töltéseket 

és egyre ujabb területeket borit viz alá. A 

kár felbecsülhetetlen. 

* André Gide: A Vatikán pincéi. A fur- 

csa, nevetséges, bájos és kalandos alakok- 

nak egész világa: világfiak, tudósok, szélhá- 

mosok, széplányok, a természettudományos 

világnézetnek, valamint a világias papság- 

nak a szatirája, megzavaró gazdagságban, 

kiapadhatatlan kedvvel, árnyalatteljes nyel- 

ven kiteritve: ebből a a a szövevénye ennek 

a kor-regénynek, amely kisikik minden 

elerazes alól, - gy u a Vatikán pincéiről 

E R. Curiius, a francia irodalom ismert, 

világhirüű kritikusa. Bünügyi történet, 

amelyben szélhámosok a pápa elrablásának 

meséjévei befonják a jámbor hivek egész 

seregét, s amelyet egy különös gyilkosság 

izgalmas bonyodalmai tetéznek. Olyan iró 

remekmüve, akit méltán tartanak a mai vi- 

lágirodalom legnagyobb alakjának s legiz- 

gatóbb jelenségének. A kitünő könyv remek 

kiállitásban, Franklin kiadásban füzve 120 

lei, diszes vászonkötésben 150 lei minden 

Az Electrica-pályán tegnap délután 

játszották le ujra a Ripensia -ACFR 

(Brasov) csapatai a Román Kupa mér- 

kőzést. A vasárnapi mérkőzést ugyanis 

a biró hibájából kifolyólag megsemmisi- 

tették és a meccs ujrajátszását rendel- 

ték el. A tegnapi küzdelmet a hétköznap 

miatt gyér közönség nézte végig. A bra- 
sovi csapat nagy igyekezettel küzdött, 

de a Ripensia 4:1 (2:1) eredménnyel 

könnyen győzött. A Ripensia kielégitően 
mozgott és a csatársor mindvégig lendü- 

lettel harcolt. A halfsorból kiemelke- 

ROMAÁNIA BIRKOZÓBAJNOKSAÁGA 
Románia ezévi birkozóbajnokságait 

március 30 és 31 napjain a resitai UDR 
rendezi meg. A bajnoki versenyen részt- 

vehet minden birkozó, aki valamely afi- 

lált sportegylet és a birkozószövetség 

igazolt tagja. A nevezési dij személyen- 

kint száz lei. Nevezéseket a versenyző 
sulyának és sulycsoportjának megjelölé- 

sével Galcsik Joan, Resita, Str. Bratianu 

54. szám alatti cimre kell elküldeni. 

Oradeai csapat veresége 
Vereséget szenvedett az oradeai CAO, 

amely Cernautiban a Maccabi-Dragos 

Voda kombinált csapattal mérkőzött. A 

mérkőzésen az oradeai zöld-fehérek 
gyengén játszottak és igy a győzelmet 
a kombinált csapat ragadta magához 2:1 

eredménnyel. 

Angol-skót 

amatőr válogatott mérkőzés 

Londonban harmincezer néző előtt 

játszották le az angol-skót amatőr vá- 

logatottak mérkőzését. A játékból ke- 
mény harc után az angolok kerültek ki 

2:1 (0:0) arányban győztesen. 

Román-ökölvivők győzelme 

A fővárosi CFR Franciaországban tu- 

rázó ökölvivó csapata Párisban szenzá- 
ciós győzelmet aratott. A csapat mint 

Románia válogatott csapata Franciaor- 

szág válogatottjaival mérkőzött és azt 
5:1 arányban legyőzték. 

- fJogaiba visszahelyezett városi fő- 

jegyző. A városi tisztviselők inkadrálá- 

sánál a belügyminiszter megfosztotta ál- 
lásától Vasilie Sándor dr. lugoji vá- 
rosi főjegyzőt. A miniszter döntését Va- 

tengerpart más helyein. 

A Ripensia:AC3 kupamévkéőzési tegnap 
délután 4:1 (2:1) evredménnyel a fipensia 

nyerte meg 
dett Kotormány játéka, aki szokott 
akrobatamutatványaival szórakoztatta 

a hálás közönséget. A Ripensia góljait 

Bindea (2), Dobay és Ciolac szerezték, 

mig a brasoviak csatársora csak a be- 

csületgól megszerzéséig jutott. A braso- 

viak közvetlen védelme különben dereka- 

san harcolt és sikerült is a nagyobb 

irányu vereséget elháritani. Bindea két 

gólján kivül még heves temperamentu- 

mával is észrevétette magát. Tica 

Iliesc u a tegnapi mérkőzésen igazolta 

a gyenge képességeiről elterjedt hireket. 

1 Olimpiai tréner 

Olimpiai tréner lett Arne Borg- 
ból, az elmult évek nagyhirü uszóbaj- 

nokából. A kitünő uszot a belga uszó- 

szövetség szerződtette a belga uszók 
válogatott csapatának előkészitésére. 

. 

Kina megverte Japánt 

Pekingben futballmérkőzés volt, ame- 

lyen a kinai válogatott csapat Japán vá- 

logatottjával küzdött meg. A mérkőzést 
a kinaiak nyerték meg 3:0 arányban. 

Felszámol a bécsi WAC 
A bécsi WAC sorsa megpecsételődött. 

Müller és Sesta után most Waitz és Cisar 
is elhagyja az egyesületet, amely végleg 

felszámol. Waitzot a Bohemians fogja 
szerződtetni, mig Cisar a Morawska Sla- 

via csapatát erősiti majd 

A HAJDUC TÁRSASUTAZASA 
AZ ADRIAÁRA 

A Hajduc sportegylet az idén szin- 
tén megrendezi társasutazását az adriai 
tengerpartra. Az utazás végcélja Susak, 
de a társasutazás módot nyujt a részt- 

vevőknek arra, hogy két szép hetet tölt- 
senek el Cirkvenicában, vagy a dalmát 

Ezenkivül vi- 

zum és utlevél nélkül négy napra Velen- 

cében is lehet majd tartózkodni. A tár- 

sasutazás résztvevői junius 3-án indul- 

nak és junius 1/-én térnek vissza. A tár- 
sasutazás feltételeit később közlik a kö- 
zönséggel. 

..... 

silie megfelebbezte és az ügy a helybeli 
itélőtábla elé került, amely visszahelyez- 
te Vasiliet főjegyzői állásába és a bel- 
ügyminisztériumot a perköltségekben 
elmarasztalta. 

ADőli Hirian 

. 

Ha most megrendeli a 

Nönyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

énykép-akciója 
ánri 

ingyen kapja a lapot és egy tényképet is kap 
dijmentesen. 

lis elsején zárul 
Déli Hiriapot elsejéig, 

- Lugoj város csatornázása. 
ros épitészeti bizottsága ülést tarti 

a város csatornázásával foglalkoz 

rosi mérnökség előterjesztette az 

natkozó tervet, amelynek kivitelé 

millió leire van szükség. A csatorn 

legközelebb a város nagytanácsa 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 

ga, Grosz János, Madler Anna, 

Vince, Petrea Gheorghe, Matejic 

scher Margit, Tóth György, Koszár 

Luttmann Anna, John Elvira, Huszt, 

ria, Gruber Alajos, Némethy Judit, 

Sándor, Machka Vilmos, Winge Rezs 

haltak Schranek Vince 55 éves, D1 

Károly 76 éves és Comerdel Deme 
éves korában. 

- Elrontott gyomor és az ezzel 

függő bélzavarok, felfuvódás, kell 
szájiz, émelygés, homlokfájás, láz, 

nés vagy székszorulás eseteiben m: 

pohár természetes „Ferenc József" 

viz is igen gyorsan, biztosan és min 

lemesen hat. 

- Az abbé. A Katolikus Ifjusági 

let április hó 7-én, vasárnap délután 

kezdettel az egyesület Bontila utcai 

zában Paul Anthéme: Az abbé cim 

felvonásos drámáját mutatja be. A d 

főszereplői Schöpfer Zsuzska, Szuic 

Pethő Juci, Szloboda Mária, Ficzay 

Rittinger Imre, Péter János, László 

jacsevits János, Kalocsai K. János, 

István és Stanitz Géza. A katolikus i 

előadásra ezuton is meghivják a k 

get. 

- Disznóölés után betörés. Di 
előzte meg azt a betörést, amelyet To 
községben Is a cov Mihály és Sch 

Márton ottani lakosok követtek el L 

Mihály tanitó házába, Isacov és Schl 

tanitó hizóját ölték le és dolgozták f. 

kor a tanitó megkapta az eladott 

járó huszonháromezer leit. A sok p 

tása megzavarta a két legényt, akik 

rozták, hogy ellopják a pénzt. Néhá 

mulva, az elmult év december 7-én esb 

törték a tanitói lakás ablakát és bem: 

a szobába. Felturták az egész lak 

pénzt nem találtak, mire néhány apró 

mit vittek magukkal. A betörés te 

csendőrség hamarosan kinyomozta és 

ketten biróság elé kerültek, A helybeli 

vényszék tegnap Isacov Mihályt négy 

pi és Schleich Mártont egy hónapi fo 
itélte. 

- Bányászok tragikus halála. To 
jelentés szerint Nagaszaki mellet 
szénbányában robbanás történt. 
szonöt bányász életét vesztette. 
sokan megsebesültek, 

- Az Erdélyi Szemle uj száma. Az E 
lyi Szemle uj száma a következő 

mal jelent meg: Magyar B: A numei 

lahicus magyar tanulságai. Szabó A.: 

tragikus sorsu székely tudós élete és 

Féja G.: A székely őserő szoboral 

mintázta meg Tamási Aron Abelben. 

cel J.: Mécs László Erdélyben. Mécs 

Ketten szerelmesek belém, vers. Kisebi 
sorsunk tükördarabjai, Gróf Bethlen 

A székely autonomiáért. Walter Gyula 

Gradinár Aurél: Szindarabrészlet. Ad. 

riska, Feley Bertalan, Désy Magda: V. 

Szinház és művészet, Közgazdasági hi 
Képek. 

- Régi nyár, A harmadik kerületi 

gári Kör dalárdája és mükedvelői g 

április 6-án este félkilenc órakor és 
délután öt órakor a Stöhr-féle v 

nagytermében szinrehozza a Régi nyá: 
revüoperettet. A próbák Wittmann P. 

nagy, Popovics József főrendező és 

Wollschütz József vezetése mellett serén 
folynak és kitünő előadást igérnek. At 
cokat Valkay Károly tánctanár tanit, 

Az előadáshoz szinpompás diszletek k 

nek. A főszerepekben ifjabb Wollsch 

Holló Mariska, Kunes Irén, Kapussy 

né, Katona Berta, Weisz Rózsi, Baun 

föl. 
5, Váradi János és Hermann János lé 



vasárnan 
vigadó cigányzenés jelenetek, 

eg kedves humor, fordulatos cse- 

y, ötlet, az első jelenettől végig 

ni taps jellemzi A brahám Pál 

mü operettujdonságát. Evvel a 

folytatja ifj. Szendrey Mihály 

ta vasárnap délután három óra- 

egyheti kényszerszünet után a ti- 

ai szezont. 

Viki főszerepeiben Erényi Böske 
etetlen, Székely könnyed és ele- 

Horgács remek, Felhő tökéletes, 

erőteljes, Kozma csupa sziv, 

kabinetfigura, Gömöry kifogyha- 

és Fritsch, Agay, Mészáros, Jávor, 

kiválóak. A Vikinek nagyobb sike- 

, mint volt Én és a kisöcsémnek. A 

tcabám Pát nagysikerű cpecettjévet, 

enzáciás Vikivet fofytatják a magyac szinudényt 

eessesss s.esse 

délután 
Viki jegyei rohamosan fogynak, az első 

előadások jobb jegyeit már elvitte a kö- 

zönség és aki nem siet jegyet váltani, az 

jegy nélkül marad. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Vasárnap este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 
Szerdán este 9 órakor: Viki. 

Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Molnár Ferenc legujabb története. 

Pénteken este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Jegyek az összes előadásokra már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál naponta
 

10-1 és 4-6 óra között. 
I 

' 

öveteli a kormánytól 

kereskedelmi és iparkamara Jo-! 

u Aurel elnöklete alatt ülést tar- 

melyen a lugoji fiók költségveté- 

avazták meg. A költségvetést a ta- 

ggel szemben tiz százalékkal 

ökelték, de e takarékosság mellett 

jányzik az a szükséges összeg, 

a Bánsag gazdasági életének tá- 

tására szükséges. Az általános vita 

Z 
A kereskedeimi kamara emlékíratban 

séerelmelnek orvoslását 

" s 

a Bánság sazdasági 

során felszólalt Corneanu Cornel dr., 

aki hangoztatta, hogy a Bánsággal 

szemben gazdasági téren elkövetett 

igazságtalanságokat jóvá kell tenni. Ez 

a tartomány, amely a közterhek viselé- 

sénél első helyen áll, jobb sorsra érde- 

mes és ezért inditványozta, hogy a ka- 

mara készitsen emlékiratot, amelyben 

feltárják a Bánság gazdasági kivánsá- 
ses.s...... 

gait. Ezt az emlékiratot a kamara ideig- 

ságot az ország fentartását szolgáló 

7. OLDAL 

lenes bizottsága és a bánsági képviselők 

juttassák el a kormányhoz, mert a Bán- 

adózása arányában kell megerősiteni. A 

cél eléréséhez azonban szükséges az 

összes gazdasági tényezők együttérzése. 

A költségvetés megszavazása után a la- 

kásként és mühelyként felhasznált pin- 

cék és szuterén helyiségekre vonatkozó 

miniszteri rendelkezést vették tárgyalás 

alá és elhatározták, hogy ebben a kér- 

désben is emlékiratot készitenek, amely- 

ben a miniszteri rendelet módositását 

fogják kérni. 

A behozott árucikkek ellenőrzése. A 

kereskedelmi minisztérium legujabb in- 

tézkedése alapján a Nemzeti Bank im- 

port-osztálya szintén ellenőrzi az ország- 

ba behozott árucikkek értékét. 

Terjeszkednek a Krupp-müvek. Varsói 

jelentés szerint a világszerte ismert 

Krupp-müvek ujból megnyitották varsói 

fiókjukat, amelyet német mérnökök ve- 

zetnek. 

Freund Leo 
zongoraművész 

Chopin-estélye 
neéttőn, ápr. 1-én este 9 órakor a 
városi szinházban. Jegyek a 

szinhazi pénztárnál. 

A belga frank megmentése. Brüsszeli je- 

lentés szerint az uj belga kormány meg- 

kezdte a frank védelmére vonatkozó intéz- 

kedéseit. Egyelőre a kormány rendeletére a 

tőzsdén és a devizapiacokon a forgalmat 

beszüntették és a brüsszeli értéktőzsdét há 

rom napra bezárták. Az intézkedés a speku- 

láció megakadályozását célozza. A belga 

tőzsde bezárása a londoni tőzsdén riadalmat 

keltett és az aranydevizák jelentősen csök- 

kentek. Azokon a napokon, amikor a tőzsde 

szünetel, a külföldi értékeket sem jegyzik. 

.... es-!e 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 
Bank hivatalos valutaárlolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

-6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

trák schilling 23-24, 

dinár 2.20-2.50. 

osz- 

zloty 18.80-19.56, 

eaklpin a 

öztla tesumratniat 
Vend gitsök Lapja 
Hetenként gazdag tarta- 

omma. három nyelven 
szerke zéve jelenik meg. 

mMnden vendégiparos asztalán 
ott kell lennie 

A bánsági gabonapiac irányzata még 

egyre lanyha és az üzleti forgalom keres- 
let hiányában stagnál. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 380, to- 

rontáli buza 78 kilós 390, tengeri 195, 

zab 280, tavaszi árpa 330, takarmány- 
árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 590, 

nagymalmi liszt 640, muharmag 420, 

tökmag 520, napraforgómag 360 lei száz 

kilónkint. A lucerna 40 lei, a lóheremag 

30 lei kilónkint. 

................ 

Mozi 
Péntek, március 29. 

Apolló-mozi: Mulassunk reggelig. 

Capitol-mozi: Moszkvai éjszakák. 

Select-mozi: Az ázsiai leány. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HURLAP 
oso 

2%-.-. sese 4 Mété. 

Atánsági fady Hamilion 
A Déli Hirlap 

ndorosnak fogalma sem volt róla, 

mennyi az idő. Hallgatózott és az 

ól semmi nesz nem szürődött be. 

ik a jele volt az, hogy odakint már 

járkál senki. 

különben jó sokáig tartott, amig az 

kezet végigpergette előtte életének 

ét. 

ndolta, hogy házigazdájának nem- 

ra meg kell jönnie. 

b valéban, nemsokára ugy is volt. 

szerre csak léptekre figyelt föl, 

yek alatt az utcán megropogott a 

ott hó. Aztán hallotta a kapu zárjá- 

esikordulását is. 

léptek most már az udvaron hallat- 

pillanat mulva kinyilt az ajtó, 

lynek rámájában Kondoros, aki köz- 

ült, világosan látta a költő alakját 

0éta a zsebében kotorászott, hogy 

szedjen elő és meggyujtsa a 

ondoros azonban megelőzte. A di- 

y mellett levő székről felvette gyu- 

fény lobbant föl, amelyet odatartott 
ertyához, amelynek bele csakhamar 

í szólalt mer a költő. 

ó estét, - válaszolt Kondoros és 

rta: KUBÁN ENDRE 
- 

eredeti regénye 

szinte restelkedett, hogy őt házigazdája 
megelőzte a köszönésben. 

- Azt hittem, hogy alva találom. 

- Feküdtem a diványon, de valójában 

nem tudom, aludtam-e, vagy pedig ébren 

álmodtam. Sokat gondolkoztam, lehet 

azonban, hogy csak végig álmodtam az 

egészet. 

A költő levetette a téli kabátját és azt 

a kalapjával együtt a fogasra akasztotta. 

Majd megszólalt: 

- Nagyon okosan tette, hogy a tüzet 

nem hagyta kialudni. Odakint farkas- 

orditó hideg van és bizony jól esik a 

meleg. 

Kondoros a széket, amely a divány 

mellett állott és amelyen még az imént a 

gyertya és gyufa volt, odaállitotta az 

asztal mellé: 

- Tessék vacsorázni. Bizonyosan éhes 

lesz. 

Egy kicsit elmosolyodott azon, amikot 

eszébe jutott, hogy ő, a vendég, akit Ger- 

gely Aladár alig huszonnégy órával előb" 

éhesen és dideregve az utcán szedett 

föl, most a házigazdát kinálja. 

Gergelv azonban egészen komolyan 
fogta föl a dolgot. 

Köszönöm szépen. Bizony jól fog 

A költő alaposan nekilátott az evés- 

nek. 

Közben Kondoros, aki már egészen 

otthonosnak érezte m a kis lakás- 

számára a teát. 

Kondoros szerette valna Gergely Ala- 

dárnak megköszönni mindazt, amit az 

érdekében tett, azonban a szó sehogysem 

akarta elhagyni az ajkát. A hála nyilvá- 

nitása egyben bizonyos megalázás is volt 

szerinte. És bármilyen jól esett neki, 

hogy meleg fedél alatt van, önérzetében 

mégis sértve érezte magát, hogy rá volt 

minderre szorulva, amit a poéta nyujtott 

neki és hogy tehetetlenségében és nyo- 

morában kénytelen volt mindazt elfogad- 

ni. Annál inkább fájt neki a poéta részé- 

ről élvezett jótétemény, mert már tisztá- 

ban volt vele, hogy ez a szegény ember is 

keményen küzd az élettell. 

Gergely Aladár is valahogyan átérez- 

hette, hogy mi megy végbe Kondoros 

belsejében, mert nem igen engedte szó- 

hoz jutni. Beszélt mindenféléről, 

hogy szóval tartsa. Szólt a politikáról és 

különböző világeseményekről, müvészet- 

ről, majd irodalomról. Amikor aztán ben- 

ne volt az irodalomban, hamarosan rá- 

tért saját verseire is. És Kondoros ha- 

marosan megismerkedett Gergely Ala- 

sár legujabb költeményeivel, amelyeket 

az kivülről tudott és vendégének el 

szavalt. 

Gergely h 

tenyerével: 

csak- 

Az egyik vers elmondása után azután 

hirtelen a homlokára csapott a 

ágyát és a fogasról leemelt téli kabátját! 

ráteritette takarónak. 
Kondoros megszólalt: 

- szeretnék valamit megbeszélni ön- 

nel, Gergely ur. 

- Helyes. Azonban hagyjuk ezt rez 
gelre, most menjünk aludni. 

Nekilátott a vetkezésnek, amit gyor- 
san el is végzett, azután belebujt az 

ágyba 

= Jóéjszakát, - mondta és ugy tett, 
mintha ásitana - legyen szives és fuija 

el majd a gyertyát. 

lóéjt, - válaszolta Kondoros. 

Elfujta a gyertyát és szintén lefeküdt. 
Sokáig nem tudott elaludni. 
Töprengett az éjjeli sötétben. 
Végső gondolata is az volt elalvás 

előtt, hogy reggel jókor kel föl és okvet- 
lenül beszél Gergellyel. 

Azonban bizony nem ugy történt, 

ahogy tervezte. 

Arra ébredt, hogy Gergely keltegeti: 

Halló, Kondoros ur, halló! Fölkelni! 

Kondoros, akinek sokat sanyargatott 

szervezete, mintha most akarta volna 

utánapótolni a sok elmulasztott alvást, 

mámorosan ébredt. Kábult volt és csak 

Gergely Aladár ujabb serkentésére nyi 

totta föl a szemét. 

Föl, föl! Beszélgessünk egy kicsit, 

mert aztán nekem el kell mennem. Ut a 

nem bánom, ha ujból lefekszik egy kics 

tette hozzá nevetve. 

Kondoros szétnézett a szobában. 

Látta, hogy Gergely ujból tüzet ger 

esni. Alaposan megéheztem. Hanem pa- 

ancsolion és tartson velem. 

Köszönöm, én már este elvégeztem. 

- Hopp! A szerzői estnek vége van!
 

i - 

Felugrott a yekről, megigazitotta ! 

kenyér és egyéb ennivaló volt, sőt a teés 

"ábas is ott párolgott a kályha tetején. 

(Folyt. köv.), 

jesztett a kályhában, az asztalon friss 



Rádió 
Péntek. március 29. Bucuresti. 1.45: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: 

Régi bécsi est lemezeken. 9.15: Filharmoni- 

kus hangverseny. 11.15: Lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Felolvasás. 1: Ének zongoraki- 

sérettel. 1.40: Hirek. 2: Szimfonikus zene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 
Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Cigány- 

muzsika. 7.45: Sportközlemények. 8: Mun- 

kásfélóra. 8.30: Szalonzenekar. 9: Falusi 

történetek, két egyfelvonásos. 10: Külügyi 

negyedóra, majd hirek. 10.40: Enek zongo- 

rakisérettel. 11.30: Hanglemezek. 12.15: 

Sazz-zenekar. Ejfél után 1: Hirek. Budapest 

H. Este 8.35: Előadás. 9: Szalonzenekar. 

9.55: Cigánymuzsika. 10.55: Hirek. Bécs. 

5: Operettlemezek. 8.25: Mozart: Szöktetés 
a szerályból, operaelőadás. 11.10: Jazz. 

12.40: Szimfonikus lemezek. Belgrád. 5.30: 

Könnyü zene. 11.20: Vendéglői zene. Róma. 

5: Poltronieri-négyes. 11: Tarka est. Prága. 

4.55: Zongoraötös. 10.35: Zongora és zene- 

kari verseny. Strassburg. Este 10.30: Hang- 

verseny. 12: Kávéházi zene. Stuttgart. Este 

9.55: Mozart: C-dur fuvola és hárfaverseny 

zenekarral. Éjfél után 1: Hangverseny. 

Varsó. 4.45: Szalonzene. 6.15: Csellójáték. 

9.15: Filharmonikusok hangversenye, zon- 

goramüvész közremüködésével. 12: Szalon- 

zene, 
e esaeeessassasesesE-Azana 

lrodalmi pályázat 
Az Orsz. Magyar Part oradeai tago- 

zatának közmüvelődési bizottsága a 
helyi kulturális és vallásos egyesületek- 
kel egyetértésben irodalmi pályázatot 
hirdet az alábbi feltételek szerint: 

I. A pályázat tárgya: 
1. csoport. Iskolai mesejáték, szaba- 

don választott témával, lehetőleg népies 
mesetárgyu. 

2 csoport. Monológ és dialog, humo- 
ros, népies, társadalmi történelmi, vagy 
vallásos szabadon választott témával. 

3. csoport. Egy egyfelvonásos szinda- 
rab, kevés szereplővel szabadon válasz- 
tott népies, humoros, történelmi, társa- 
dalmi vagy vallásos témával. 

H. Pály alak Az első csoportnál 1. 
dij 500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és 5. dij 
dicséret. A második csoportnál 1. dij 
500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és 5 dij dicsé- 
ret. Harmadik pn 1. dij 1000 
lei, 2. dii 500 lei. 3., 4. és 5. dij dicséret. 

III. Pályázati feltételek: A pályamun- 
kák könnyed, előadásra alkalmas ma- 
gyaros nyelvezettel irandók. A pályáza- 
ton résztvehet minden Romániában lakó 
magyar. A pályamunkák 1935 junius 
30-ig bezárólag küldendők be Arvay 
Arpád főtitkár cimére (Oradea, Str. 
Regele Carol No. 5.). A beküldő külön 
jeligés levélben csatolja cimét és a jeli- 

gét dolgozatán is feltünteti. A pálya- 

munkákat olvasható gépirással vagy 

idegen kézzel kell irni. A jeligés borité- 
kon az illető csoport is megjelőlendő, 
melyre a pályázat készült. 

A bizottság a pályázat eredményét 

1935 szeptember 1-én hozza nyilvános- 
ságra az erdélyi magyar hirlapok utján. 
A pályadijat adó Magyar Párt és egye- 

sületek a pályázatra érkező összes dija- 

zott és dijazatlan pályamunkákra fen- 
tartjak azt a jogukat, hogy azokat a Bi- 

hormegye területén tartandó magyar 
k őadások alkalmával az önzetlen 

népnevelési célra való tekintettel, bár- 
mikor, szerzői jog fizetése nélkül elő- 
adathassák 

Oradea, 1935 március 20. 

Kovács Kandid Arvay Arpád 

fiptóhivdetések 

Oktatás 

Olaszul tanulnék 
és cserébe a francia vagy angol nyelvet ta- 
nitanám. Cim a kiadóban. (1647) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 
kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 
A szülők többnyire nem tudják gyermekük 
anulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás. 
beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 
cia, egetteg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, 

ké! 

Érdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

de még nem 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy delután 4 és 6 között. (2292) 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cim a kiadóban. (2320) 

[ Ailhalmazás 

Bejárónő 
azonnal felvétetik. IV. ker., Str. Bratianu 
29, IH. em. (2335) 

Felvétetik 

cukrászdában fiatal tanulóleány. Albu cuk- 

rászda, IV., Piata Küttl 1. 

Mindenes szakácsnő 

kerestetik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 

városháza 4l1-es számu szobában. Telefon 

2-61. (2030) 

Vonatok érkezése Timisoarára 

Az órák jelzése éjféltől délig 0-12, dél- 
től éjfélig 12-24. 

Bucuresti felől gyorsvonat 7.40 

Bucuresti felől személyvonat 18.15 

Bucuresti felől Simplon 18.40 

Bucuresti felől gyorsvonat 23.50 

Arad felől személyvonat 1.35 

Arad felől személyvonat 7.41 

Arad felől személyvonat 9.52 
Arad felől személyvonat 12.18 

Arad felől személyvonat 17.14 

Arad felől személyvonat 21.32 

Jimbolia felől vegyesvonat 6.25 

Jimbolia felől személyvonat ) 

főtitkár közp. kulturbizottsági elnök 

Jimbolia felől Simplon 12.24 

Jimbolia felől vegyesvonat 17.25 

Jimbolia felől személyvonat 21.42 

Resita felől személyvonat 7.10 

Resita felől személyvona. 12.10 

Resita felől személyvonat 20.18 
Cruceni felől vegyesvonat 6.40 

Cruceni felől vegyesvonat 17.54 

Radna felől vegyesvonat 7 

Radna felől vegyesvonat 18.05 

sáziaás felől személyvonat 7.10 

Pancsova felől személyvonat 12.10 

Cenad felől személyvonat 7.20 

Cenad felől motorvonat 12.54 

Cenad felől motorvonat 18.10 

Turn-Severin felől szeme! 7.28 

Valcani felől vegyesvonat 7.25 

Valcani felől vegyesvonat 19.35 

Buziás felől motorvonat 7.46 

Buziás felől vegyesvonat 20.05 

Caransebes felől szem. 12.46 

Jermata felől motorvonat 13.16 

Ciacova felől vegyesvonai 15.0( 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

súllást keves fakás 

Magyarul, németül, románul 

beszélő leány keres elárusitónői állást egy 

üzletben. Választ e lap kiadóhivatalába kér 

„Munka' jelige alatt. (2331) 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba haszn 

maganyos urnak vagy 

álló hölgynek kiadó, esetleg 

tással. Cim a kiadóban. 

Adássevétel 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 
világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takaréekpénztári betéti könyvet 300.000- 

400.000 leiig vennék, esetleg kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 12. (2338) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Figyelem! 

Olcsón eladom Colonia Kardos, piactéren 

levő 3 szobás, szép uri villámat, gazdasági 

épületekkel, nemes gyümölcsössel és szőlő- 

vel beültetve. Bővebbet „Vinum" borház, 

IV., Str. Fröbl 47. (2039) 

Mombinéfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötől alkalmi füzők, 

E elaték 

.Sanitarla" 
tömleesa 

Berthelet 21 
Telefon 23-95 

....................................... 

Téli menetrend 
Érvényes 1934 október 7-től 

Vonatok indulása Timisoararól 

Bucuresti felé gyorsvonat 7.55 

Bucuresti felé Simplon 12.33 

Bucuresti felé személyvonat 13.21 

Bucuresti felé gyorsvonat 21.53 

Arad felé személyvonat 0.10 

Arad felé személyvonat 5.35 

Arad felé személyvonat 8.10 

Arad felé személyvonat 13.01 

Arad felé személyvonat 18.55 

Arad felé személyvonat 22.10 

Jimbolia felé vegyesvonat 1.00 

Jimbolia felé személyvonat 3.00 

Jimbolia felé vegyesvonat 13.30 

Jimbolia felé Simplon 18.49 

Jimbolia felé személyvonat 19.15 

Caransebes felé személyvonat 5.05 

Radna felé vegyesvonat 5.14 

Radna felé vegyesvonat 16.05 

Buzias felé motorvonat 5.20 

Buzias felé vegyesvonat 15.30 

Resita felé személyvonat 7. 

Resita felé személyvonat 13.20 

Resita felé személyvonat 19.00 

Valcani felé vegyesvonat 6.45 

Valcani felé vegyesvonat 17.15 

Cenad felé motorvonat 8.15 

Cenad felé motorvonat 13.25 

Cenad felé személyvonat 19.10 

Cruceni felé vegyesvonat 11.40 

Cruceni felé vegyesvonat 18.30 

Pancsova felé személyvonat 19.00 

Báziás felé személyvonat 1 

Jermata felé motorvonat 

Banloc felé vegyesvonat 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerülct közpon 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, k 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvéd 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papnev 

ház, I. em, vagy a háztulajdono. 

3 utcai szoba 
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel 

adó. I. ker., Solderer-utca 1. II. em, 

nak is alkalmas. Közelebbit Buc 

III. ker., Odobescu-utca 36. 

Szép egy-szobás 

szuterén lakás kiadó. Vizvezeték, 

villany. III. ker., Crucii-tér 2. 

Családi ház 

teljesen alápincézve, 2 utcai, 1 elő- é. 

vari szoba mellékhelyiségekkel, ke. 

1-re kiadó. III. ker.,, Eneas-utca 18 

zelebbit: Buechmann, III. ker., Odob 

36. 

Modern 

4 szobás lakás azonnalra és modern 

bás lakás május 1-re és egy udvari h 
iroda vagy raktárnak azonnalra ki 

papneveldei-bérpalotában, I., Str. L 
2. 

Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra a Josefin-pia 
Brück-házban, kiadó. Bővebbet IV. 

Fröbl 40. 

Kiadó 

azonnal vagy május 1-re szép világos 

rén-lakás, előszoba, szoba, konyha, B. 

I. ker., Turin-utca 12. 

- 

Könyvujdonság 
Dekobra: A csábitó 
Keréky: Egy férfi, aki nem akar 
Kástner: Három ember a hóban 
Németh: A párisi komün 
Gergely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elmu 
Linklater: Don Juan Amerikában 
tomogyi: Az ut vége 
Gróf Corti: Erzsébet 
teignobos: A francia nemzet ősi 

története 
Genthon: Az uj Magyar festőmű 

a története 
Farkas: A fiatal Magyarország k 
Földes; Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló triologia 

1. Szerelem, cseka h: 

3. Bécsi teles asszony 
(olcsó kiadás.) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
A politikában 

2. A családról 
5 A sportról és 

schirrmeister; A kényeztetett gy 

CULTURA könyvkeresked 
Timisoara IV., Bulev. Carol 15 
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